

产科特需门诊开诊 满足更多孕产妇需求

市妇幼保健院推出一站式孕期服务

□肖素娟

5月20日上午,市妇幼保健院产科特需门诊正式开诊,全面整合优质医疗资源,用心、用力、用情为广大孕产妇提供多元化、个性化诊疗服务。

“我们在门诊处开设这样一个专门的区域,让广大孕产妇可以‘少跑腿’,更好地体验舒心、省心、安心的产检之旅。”市妇幼保健院党委书记朱向军介绍说,常规产检项目在特需诊疗区域“一站式”完成,包括检验抽血、超声检查、心电图检查、胎心监护等,节约了时间,让产检更加方便快捷。

产科特需门诊拥有独立的就诊与候诊区域,为孕妈们提供舒适、温馨、私密的就诊环境,设立茶水吧,免费提供早餐、点心等。“现在这样的产检真的很方便,我一个人就可以了,不需要到处跑来跑去。”陈女士高兴地说,她现在只需要请半天假,一个人就可以完成检查了。

据悉,市妇幼保健院产科特需门诊由资深的产科主任医师坐诊,为广大孕妇提供一对一诊疗服务,进行孕期指导及产前检查。孕妈选择特需门诊就诊后,会配有专业的导诊助手,对产检的“诊前、诊中、诊后”提供就诊指导、预约服务,每次产检前会提前通知孕妇本次产检项目并提醒做好产检准备,免去排队的困扰。同时,孕晚期还可以享受一次产科门诊、助产门诊、营养科、麻醉科多学科会诊,更好地为生产做准备。

“每个孕妈妈在孕育的过程中既辛苦又快乐,生育一个健康、聪明的宝宝是每个家庭的共同心愿,如何科学地选择产前筛查与产前诊断,至关重要。”市妇幼保健院产前诊断中心副主任,副主任医师李敏介绍说。产科特需门诊会定期开展健康教育小讲堂、模拟分娩课堂、生育舞蹈、产后康复相关知识等科普。

在产科特需门诊开诊的同时,市妇幼保健院还配套了相应的病房服务,家庭化产房、资深助产师、整体性护理、多学科医疗,让产中、产后更加舒适、安全,让“新手”宝爸宝妈更好地适应以及认识自己的角色与作用。

产科特需病房的护士在开展优质护理服务过程中,继续履行职责、坚守初心,以关爱母婴为准则,用爱心、耐心、细心随时为孕产妇和新生儿服务,把优质护理落到实处,把微笑服务、高效服务作为基点,积极寻找创新点、突破点,让每个产妇真正体会到用心服务、用情护理。

“此次开设的特需门诊、优质护理服务是产科创建党建品牌的重要内容之一,将起到先行先试的作用。”朱向军表示,今年市妇幼保健院将进一步推进党建和业务融合发展,以“一个支部一座堡垒、一名党员一面旗帜”为抓手,着重在产科支部创建具有妇幼特色的“母婴安康,同心护航”党建品牌,打造“门诊有人陪、住院有人迎、困难有人帮”的优质高效人性化服务。

新闻链接

该院产科特需门诊可提供资深助产士悉心指导、整体性护理舒适安心、多学科医疗保障安全的特色服务。

孕妈选择特需门诊可家属陪同,可优先预约特需病房,自然分娩可预约指定助产士接产、剖宫产可预约指定医师、麻醉师手术(正常工作时间)。

常规产检项目在特需诊疗区域



市妇幼保健院产科特需门诊为广大孕产妇提供优质诊疗服务。 龚骏 摄

“一站式”完成,包括检验抽血、超声检查(普通超声、NT、胎大排畸、胎心超声)、心电图检查、胎心监护等。

住院期间提供标准单间、温馨套间房型选择,并提供乳房护理、静脉输液、留置导尿、氧疗、肝肾功能、血常规、胎心监护、心电图、B超等检查。

床位服务包括特需产房全自动产床分娩,产妇特色营养膳食和一陪护家属三餐,房间配置电视、冰箱、微波炉、USB插座、沙发床等。

围分娩期24小时医学帮助,资深护理照护,每日母乳喂养评估与咨询、协助母乳喂养、指导挤奶等;分娩期提供连续胎心监护、多普勒听胎心、宫颈评分、无痛分娩等优质服务。

新生儿服务包括每日两次查房,新生儿护理包括脐部护理、沐浴抚触、智护训练、听力筛查、疾病筛查、心脏筛查、生长发育评估、胆红素测定、血糖监测、血型检验、乙肝疫苗接种、维

生素K注射、体温监测。

提供分娩陪伴特色服务,家庭式待产由助产经验十年以上的资深助产士导乐分娩,一对一全程陪伴。提供分娩球、分娩凳,指导产妇运用拉玛泽呼吸、音乐、按摩、自由体位运动等非药物镇痛方式缓解疼痛。指导产妇合理进食,保证产妇保持充沛的体力。家庭式陪伴分娩可有一名家人陪伴,使产妇从家属方面获得亲情支持。

新生儿出生后,助产士协助母婴肌肤接触、新生儿自主寻乳;生理产后,在助产士指导下,新生儿爸爸为宝宝生命第一次“剪彩”——剪脐带;产后赠送新生儿出生后足印、胎盘拓印留念;出院赠送脐部护理包、新生儿满月DST发育筛查一次。



扫一扫 看视频
视频制作:金建华

新闻速递

亭湖区

助力学生营养健康

为贯彻落实《“健康江苏2030”规划纲要》,推动合理膳食行动、学生营养改善行动深入开展,5月17日,由亭湖区教育局、区卫健委和区健康教育协会联合主办的2024年亭湖区中国学生营养日启动仪式在市迎宾路小学举行。

市迎宾路小学校长仓基宏首先发表热情洋溢的致辞;亭湖区健康教育协会秘书长、区疾控中心副主任梁栋讲话;学生代表宣读合理营养膳食倡议书;区疾控中心专业人员现场与孩子们面对面进行通俗易懂的营养膳食宣讲,并与孩子们进行互动。活动最后,学生们还观看了悟空小课堂卫生保健动画视频。

亭湖区各学校(园)也结合活动宣传主题开展了国旗下讲话、主题班会、观看动画视频等形式多样的线上线下主题活动。通过本次活动,引导广大师生掌握科学的营养与健康知识,树立起健康饮食观,养成良好的生活饮食习惯,提高了学生营养健康水平。下一步,亭湖区卫健、教育等部门将与学校、学生、家长携手,做好青少年的营养与健康工作,教育学生养成良好的饮食习惯,助力他们健康幸福成长。

纪哉

滨海县

推进高血压防治工作



为做好群众自我血压管理,有效控制高血压危险因素,切实提高高血压知晓率、治疗率和控制率,减少高血压并发症,近日,滨海县疾控中心联合滨海县中医院、东坎街道卫生院及坎北街道卫生院在滨海公园开展“世界高血压日”宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宣传单和健康小三件、免费义诊等多种形式向群众宣传高血压防控相关知识,向居民普及如何预防高血压、自我血压管理等技巧。本次宣传活动累计悬挂横幅1条、摆放宣传展板6块、发放宣传单500份、健康小三件及健康手册各100份、义诊400余人次。

此次宣传活动,强化了群众的高血压防治意识,提高了群众对掌握自己血压重要性的认识,营造了群众重视并参与自我血压管理的良好氛围,为贯彻落实《健康中国行动(2019—2030年)》高血压防治要求,推进全县高血压防治工作,贡献一份力量。

彬宣